DES PUISSAMNCES DE 2 AU CODE ANDROMEDE

--> préliminaire : Les puissances de 2

Ecrire les 11 premiéres puissances de 2.
Il faut connaitre par coeur les 11 premigres puissance de 2
1024 = 7

exercice python :
. écrire un programme qui affiche les puissances de 2 de 270 a 2720
- écrire un programme qui, connaissant une puissance de 2, renvoie la puissance (pour m=2"n, l'entrée

c'est m, la sortie c'est n)

correction partielle code python :
>>> for i in range(0,21):
print i,2**1
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--> systéme binaire

Dans notre systéme pour compter, dit décimal, on a :
1243 = 1000 + 200 + 40 + 3

Suditot

1243 = 1073 + 2*10°2 + 4*1071 + 3*1070

Nous sommes en base 168. On utilise alors les 1@ symboles 9.1, 2; 3, 45 6,7 8 J.pour noter les

nombres.
Dans le systéme binaire, en base 2, nous aurons 2 symboles © et 1 pour noter 1les nombres.

Ainsi, tout nombre en binaire pourra s'écrire :
a = somme a_i*2"i ol les a_i appartiennent a 1'ensemble {0,1}

Par exemple
1001
1001

1263 5 @272 4 0427 ] NI 0
9

nn

vérification python :
>>> bin(1001)

-5~ 5 e

décimal binaire

0]

1 1

2 10
3 33
4 100
5 101

exercice python :



- écrire un programme qui affiche en binaire les entiers naturels de 1 a 20
décimal vers binaire

on effectue les divisions entiéres successives par 2 du nombre a transformer.
127 = 63%2 + 1

63 = 31*2 + 1

31 =35%2 +1

1I5=7%2+1

7=3% 41

3=+ 1

127 5 [{{H1"2 + 1) T ¥ 1" 2 e £ 0 11" ¢l

127 = 1*2°6 + 1*27°5 + 1¥274 + 1*2°3 + 1%2°2 + 1*2°1 + 1*270

D'olu 127 s'écrit 1111111 en binaire.

vérification python :
>>> bin(1111111)
o SR A

exercice python :
- écrire un programme qui convertit en binaire un entier naturel.

--> un mot sur 1'hexadécimal

Le systéme hexadécimal correspond a la base 16. On le rencontre entre autres dans le codage des
couleurs.
On utilise les 16 symboles suivant pour représenter les nombres :

{0; 1; 2: 31 4; 5: ﬁ: 71 Br 9, Ar B! ﬁ! D! E' F
o B ik IS
A vaut 10, B vaut 11, etc..

Ainsi FF = 15*16"1 + 15*16”8 = 255

Pour coder 127 en hexadécimal, il faut effectuer les divisions successives par 16 et procéder comme
pour le binaire.

On peut s'aider de python pour le calcul

>>> 127/16

san- 7

>>> 127%16

=>> 15

Donc 127 = 7*16 + 15

127 = 7*16"1 + 15*1670
127 s'écrit donc 7F (parce que 15 c'est le symbole F)

exercice python :
- écrire un programme qui convertit en hexadécimal un entier naturel, et vice-versa.

--> Codage d'un nombre

un bit c'est @ ou 1
un octet c'est 8 bits

Le plus grand nombre entier naturel que 1'on peut coder sur 8 bits est donc :
LML

code python :

>>> bin(11111111)

o R 1<

Quel est le plus grand entier que 1'on peut coder sur 16 bits ?

En remarquant que :
>>> bin(65535)
B e B

>>>



il faudra donc 16 bits pour coder 65535.

--> Codage d'un texte

On utilise 'qui donne en hexadécimal le code ASCII des caractéres du clavier.

Table fournie :-ASCII Code Cha
Exemple : §L= 41 en hexadécimal = 65 en décimal -

Pour coder le caractére A, on va donc coder en binaire le nombre 65 : 1000001
I1 suffit de 7 bits pour coder les caractéres de 1'alphabet.

Décoder en francais la suite binzire suivante pour connaitre le message envoyé du futur dans le film :
The.Andromeda.Strain. (2008 American science-fiction film) :
basée sur une nouvelle de Michael Crichton (1969) (http://en.wikipedia.org/wiki/The_Andromeda_Strain).

0110111 0110011 0111601 0116161 0110010 0111900
1000010 1000011 1000001 1001001 1001100 1001100
1010101 1010011 10016601 1801110 106011¢ 1060101
1010010 1001110 1010101 19816011

Voir 1'extrait de film :
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TONRA  Guendofll. TSL
ISN - Devoir du 24 octobre 2813 - 2h

I - Codage d'un nombre : Binaire - Décimal - Hexadécimal -
Ecrire 135 en binaire. Justifier. — Og\q,;xﬂﬁ({ffi_d - ;i;i;H\\\\
AXS = €I x2 + A Nb= 2X¥ +Qf t » ‘*/3 Sl l)/ \
69 = D RL L4 T A

33z AERL +A MEAMD T RPN 10 //

Ecrire 110111 gn décimal. Jugtifier. A A
MO M = AT ML 4 AxT v A2 +A12.+A¥z = 59, et
AN m=- A00CC00 . HA00D T 4400 5 & A
Ecrire FF7A en décimal.

Frol s ASulcE s aSel® sl il = 1% gsloy .

Ecrire 237 en hexadécimal.

tD

Adrien écrit un message binaire a Amélie en utilisant le code ASCII.
Décoder en frangais la suite binaire suivante pour connaitre le message envoyé :
1018066 1601111 1616161 1010610 10160601 1016161 1601111 1001601

Anoo- Jo AN OIOA = T5 AOAGOA < TI  ADApp= VI s
A00AM 2 33 A010010 = T2 A4 U4 TS a00n004 4 A3

'H . - fou %Q Uo){
II - Python POUR Quor

1/ Remplir les pointillés :
Dans un terminal Python :
>>> 127/16

25>

>>> 127%16

>>>/5A5 AS

2/ Ecrire la sortie obtenue avec le code suivant :
>>> for t in range(@,11):

prigt 27 'astr(t)+l = ", 2%t

}ﬁp k
sortie obtenue :

e 2 It M am
e VAO Z O =A
LtAas2

& Aoz A0

3/ Ecrire la sortie obtenue avec 1le code suivant :
b ol ] s T e L B
>>> y = 3*a + b/5

sortie obtenue :

paR T +Q!5 ,.%/ %,‘3

4/ Ecrire la sortie obtenue avec le code suivant :
>>> M=2048
>>> x=2
>>> p:@
>>> y=]
>>> while (y<M):
y=x*y
n=n+1

>>>'print{n) L : 3 el i



sortie obtenue :

5/ Ecrire la sortie’ obtenue avec le code suivant :
son- G b e w1 11
>>> while ¢ < 11 :

print b

8D, % b, arb, ¢+l

sortie obtenue :
a A

6/ Ecrire la sortie obtenue avec le code du programme suivant :

def volBoite(x1l =10, x2 =10, x3 =10):
# Volume d'une boite parallélipipédique
return xl1 % x2 % X3

print(“Volume d'une boite parallélipipédique”)
print(volBoite())

print(volBoite(5))

print(volBoite(5, 3, 7))

sortie du programme :

HECBRR i 95}34‘%/

7/ Ecrire la sortie obtenue avec le code du programme suivant :
def affiche_PuissanceDe2(a,b): .
for i in range(a,b):
print(2**i)
affiche_PuissanceDe2(4,11)

sortie du programme :

Bt . Wncl

III - Logique, table de vérité, booléens
1/ Compléter le tableau suivant :

non p I non g ‘ p &t g ip ou q \p et inon q ‘ non p_p; q‘

P q

g ¢ A > o 5 o) & A
(6] 1 /‘a//( Q o _D“"A Q -1

1 0 o DA S oA A o

. . 0 0 A A o oA

2/ Remplir les sorties des codes suivants :

Dans un terminal Python :

S e

>>> y=15

>>> if (x<y or x==y) and x-y > Yy : i
print("cas 1") :



. else:
print("cas 2")

sortie :

>>» =361
s>>> (x > 113) and (x < 227)

sortie :

b —

IV - Algorithme

Albert a choisi un nombre compris entre 1 et 180, Bertrand doit le deviner.
Bertrand fait des propositions et Albert répond “trop grand", "trop petit“ ou "gagné".
Le jeu s'arréte lorsque Bertrand a trouvé le nombre.

On décide d’appeler N le nombre caché choisi par Albert et R 1la réponse de Bertrand.

Exemple de jeu :
Albert a choisi 63. On obtient le tableau de jeu suivant :

N R Test Réponse d’'Albert o
63 40 R<N 2k tit . eb} Ju m%}M Ep‘& 'IFGON:f e UL(Q“ 1?
< op peti as sp - oL
80 R>N Trop grand %nﬁ:. 8:1 -+ B Z.ﬂg 3 - I
60 R<N Trop petit Wm—u . ) e
65 R>N Trop grand T NS 2 : 7 ‘7{“ 2 e
62 R<N Trop petit U"‘?P S Eap peh’]'” N e
63 R=N Gagné ! o u¢

. 7
; Disp Stuop Jeand® R ‘
On veut maintenant remplacer Albert par un ordinateur. Ecrire 1'algorithme a faire exécuter a
1’ordinateur dans ce cas.

V - Page Web
Le code source suivant présente deux erreurs, lesquelles ?

<html>

<head>

<meta http-equiv="Content-Type" content="text/html; charset=utf-8"/>
<title> ISN TS2 </title>

<!-- Ceci est ma premiére page web -->

<meta name="author" content="Tata Tyty" />

<meta name="keywords” content="html,initiation” />
<body> '

</head>

Ceci est <i> un texte </i> <b> simple </b>
<hl>Sommaire</hl>

<a href="#ancrel">Premier paragraphe<br>

<a href="#ancre2">Deuxiéme paragraphe<br>

<a href="#ancre3">Troisiéme paragraphe<br>

<h2 id="ancrel"s Premier niveau </h2>

<img src="ldownarrow.png" alt="fleche bas">

<a href="http://fr.wikipedia.org/wiki/Marilyn_Monroe">
<img'src="220px~Marilyn“Monroe_in“Gentlemen_Prefer_Blohdes_trailer.jpg” alt="Marylin" title="Marylin" /'
>

</a><i>Marylin sur wikimedia commons</i>

<h2 id="ancre2"> Deuxiéme niveau </h2>
<br><brs><brs<br><br><br><br><br><br><br><br><br><br><br>
<h2 id="ancre3"> Troisiéme niveau </h2>

</html>

</body>
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Séance arduino N°3

Utilisation du moniteur série

1. En vous aidant de l'aide en ligne arduino commenter le code :

long temps; 4 \xom‘)&t %) r\tacki_ LL H—e«»P’
boolean etat_led;

void setup()
{
pinMode (13, OUTPUT);
Serial.begin(9600);
}
void loop()
{
if((millis() - temps) >= 1000)
{ { :
etat_led = letat_led; o ivease (dkak de fa : B3)
digital Write(13, etat_led); Den olume. Sy EYeidy . _
temps = millis(); 7 ot Sheewe i B oomitls. hevec:
Serial.println(temps);
Serial.printin(etat_led);
} .
}

2. Téléverser le programme sur une carte arduino.

3. Modifier le code de facon a faire clignoter la LED 5 fois par seconde Surligner la partie du
code a modifier et indiquer en rouge la valeur a remplacer.

4. Vérifier le fonctionnement du programme puis remettre un clignotement avec une période
de 2 secondes.

5. Téléverser puis ouvrir le moniteur série. (Bouton en haut a droite).
» Quelles sont les information qui s'affichent dans le moniteur ?

6. Modifier le code pour que le moniteur série se comporte comme un chronométre affichant le
temps en secondes.

7. Protection du moteur d'un robot
Un robot avance jusqu'a ce qu'il rencontre un obstacle.
Lors._qile le moteur du robot fonctionne un gyrophare (LED orange) clignote.
Lorsque le robot rencontre un obstacle (pression sur un bouton poussoir).
» On coupe l'alimentation du moteur. (on remplace le moteur par uné LED verte).
» La LED orange reste allumée. s
8. Modiﬁer le code précédent pour écrire un programme correspondant a ce comportement. -

9. En quoi l'utilisation de la commande « delay() » p0ur faire cllgnoter la LED peut-elle étre
problématique pour le moteur du robot ?



Utilisation d'une entrée analogique

Potentiométre ' irrhttpszllent:rypted?tbn3.gstatic.com'l'im |

Un potentiométre est une résistance variable a trois bornes
Entre les bornes A et B la résistance R est constante. Un
curseur permet de faire varier la position du point C entre
les points A et B ce qui a pour effet de faire varier la
valeur des résistances R; et R, entre 0 et R.

Remarque : OnatoujoursR; +R; =R

Si on applique une tension U entre les points A et B, le curseur du potentiométre permet de faire A
varier les tensions Uac et Ugc entre 0 et U. rl-

: 8
AT &
Montage L 3
N h.
Relier : Gl L= \—r R
> le point A du potentiométre a la source 5 V de la carte arduino. 8 [ R

» le point B du potentiomeétre a la masse GND. .
LBy

» le point C du potentiometre a I'entrée analogique AO.

A
1. Taper le code suivant : : 4/
: const int analogInPin = A0; . .z)/
; {Z".

int sensorValue = 0;
L [V

void setup() : 7
Serial.begin(9600); !
} . N
void loop() 8
{

sensorValue = analogRead(analogInPin);
Serial.printIn(sensorValue);
delay(1000);

}

1. Téléverser le programme sur une carte arduino.

2. Ouvrir le moniteur série et manipuler le potentiométre.

3. Que fait ce programme. :
+5Y

4. Commenter le code.

5. On feniplacer le potentiomeétre par une photorésistance en série oo

avec une résistance de 10 kQ. : pin A2 '
» Quel est I'intérét de ce montage ? -

Brawn-black-tringe
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